

今年投1.2亿新改扩建公办园

共10所幼儿园,将新增学位3000余个

本报3月13日讯(记者 王天宇) 威海市2014年预计投入1.2亿元,用来新建、改扩建公办及公办性质幼儿园10所,建筑面积3.9万平方米,规模110个教学班,新增学位3000余个。据了解,2013年,威海市新建公办及公办性质幼儿园10所,公办及公办性质幼儿园比例达到65%,在园幼儿比例达

到67%。威海在全省率先实现镇(街道)中心幼儿园省级认定率,学前教育示范镇(街道)创建“双百”目标,并规范和促进民办幼儿园发展,累计投入1190万元,支持53所普惠性民办幼儿园提升办园水平,采取关、停、并、转等方式,全面清理整顿年初摸排的非法幼儿园。2014年,按照公益性、普惠

性原则,通过加快城镇住宅小区配套幼儿园建设,鼓励社会力量举办幼儿园提供普惠性服务等举措,不断扩大优质学前教育资源。威海将新建、改扩建公办及公办性质幼儿园10所,公办及公办性质幼儿园比例达到67%,在园幼儿达到68%。威海通过政府购买服务、减免租金、以奖代补等方式,加大对普惠性民办幼

园的扶持力度,引导民办幼儿园提供优质的普惠性学前教育资源,进一步扩大普惠性学前教育资源规模和覆盖面。同时,威海制定《威海市幼儿园一日活动规范》,引导幼儿园遵循儿童身心发展规律,在幼儿教育方面,禁止幼儿园“小学化”,规范幼儿园办园行为,对无证办园行为加强动态管理力度。

3万学生将走进科技馆

本报3月13日讯(记者 王天宇) 2014年,威海将组织3万人次以上的学生走进科技馆、天文台进行参观。教育部门将更加注重学生的科技、体育、艺术和综合实践教育。

为了加强学生科技、体育、艺术和综合实践教育,威海将组织3万人次以上的学生走进科技馆、天文台,并将继续举办中小学生学习科技节和青少年科技创新大赛。

在体卫艺教育工作方面,威海将启动学生体质健康提升计划和艺术教育普及计划,要求每位学生掌握2项运动技能、1项艺术技能,并通过读书节、科技节、体育节、艺术节、中小学生体育六大联赛,以及首届中小学生才艺大赛等比赛,提高学生参与体卫艺活动的积极性。此外,威海还将评选60个优秀学生社团,鼓励学校组建高水平、特色性艺术团、运动队和社团组织,引领学生社团组织发展。

校园厨师学“手艺”

日前,在威海市第十中学内,环翠区教育局举行了教育系统食堂厨师技能培训活动,进一步规范食堂管理,落实“营养工程”,为学生健康成长奠定基础。

本报记者 许君丽 通讯员 雷志华 摄影报道



6月份将增3辆“图书车”

本报3月13日讯(记者 王天宇) 13日,记者从威海市图书馆了解到,今年6月初,威海图书馆将增加3辆“图书车”,至此,“流动图书馆”总数达到6辆。

6月初,威海图书馆3辆“流动图书馆”大巴车将投入使用,服务点设置也将变得更加合理,更多距离图书馆较远的居民将享受到“身边的图书馆”带来的便利。此外,威海图书馆还将在全市全面推开“威海图书馆集群网络服务体系”的建设工作,将在环翠区、高技区和经技区共50个社区图书室进行试点建设,并将其纳入到全市服务体系中。威海市图书馆将为每个社区图书室配备300册图书,根据社区需求将图书进行流动和更换。

另外,“百姓课堂”威海市首届“读书月”、“万里海疆·万里书香”现场会等文化活动也将继续开展,“百姓课堂”将搭配不同类型讲座主题,将讲座送到高校、社区和部队。市民还可参加“我心目中的图书馆新馆”征文比赛、图书馆新馆标识征集活动、“百姓课堂”标志征集活动、“留存真”读者摄影大赛等活动。

环翠区投700万建信息平台

本报3月13日讯(见习记者 陈乃彰 通讯员 周婧) 为推动创新社会服务管理模式,提高社会服务管理水平,环翠区财政局投入700万元,专项用于网格化社会服务管理信息平台建设,致力打造以“层级化管理架构、信息化技术支撑、闭环式事件处置、多元化拓展服务、制度化高效运转”为特点的区、镇街、社区、基础网格化四级网络组织体系。

网格化社会服务管理信息平台建设项目计划于6月底完成,项目建成后极大推动环翠区社会服务管理体系“阵地建设标准化、服务管理信息化、网格队伍专业化、民生服务亲情化”的“四化建设”,使辖区居民能够享受到更加优质、高效、便利的社会服务。

今年将投两千万元助学

此外,还将发展新模式农村校车100辆

本报3月13日讯(记者 王天宇) 2014年,威海市将加大弱势群体子女助学力度,投入资金约2000万元,资助学生1.2万人。此外,威海还将发展新模式农村校车100辆,加强校园安全教育。

据了解,威海市将在2014

年加大弱势群体子女助学力度,投入资金约2000万元,用来资助1.2万名学生。教育部门工作人员承诺,通过助学,保证不让一名学生因家庭经济困难而辍学。中等职业教育免学费转换为实行生均公用经费政策,并进一步推进高校助学贷款工作。

威海市还将继续推进新模式校车改革试点,2014年将发展新模式农村校车100辆,以此来实现新模式校车市内农村中小学全覆盖。

在加强校园安全教育方面,所有学生都将接受防

水、交通安全、心理健康教育、专题法制教育,防范校园伤害事故等专项活动的教育。大中专院校、中小学将加大视频监控设施的建设,监控覆盖率达到100%,幼儿园及其他教育培训机构监控覆盖率达到85%以上。

2013年度社会组织开始年检

本报3月13日讯(记者 许君丽 通讯员 林伟强) 12日,记者从威海市民政局获悉,即日起,威海市2013年12月31日前在市民政局注册登记的社团和民办非企业单位,均应参加年度检查。社会组织年检的结论分为“合格”、“基本合格”、“不合格”,对1年不参加年

检或年检不合格的社会组织将给予警告;对1年未开展活动的,连续两年不参加年检或连续两年年检不合格的,予以撤销登记。

此次社会组织年检范围为2013年12月31日前在威海市民政局注册登记的社团和民办非企业单位,各市管社会

组织应认真进行自查,完成财务审计,按时报送年检材料,并确保年检信息的真实性和准确性。

据了解,自接到通知之日起,威海各市管社会组织须对照有关规定进行自查,填写年检报告书,形成书面工作总结,经过业务主管单位初审、

登记管理机构审查,参检社会组织须于5月31日前,将业务主管单位签署初审意见的年检材料报送市行政审批中心民政窗口,市民政局对上报材料进行审查并根据需要进行实地检查后,形成年检结论意见。逾期未报送年检材料的,视为未参加年检。

农村幸福院建入住老人档案

鼓励单位和个人结对帮扶,参与、支持农村幸福院建设

本报3月13日讯(记者 许君丽 通讯员 曲桂贤 林伟强) 日前,威海市在全省率先出台《农村幸福院建设和管理实施细则》,要求农村幸福院应建立入住老人档案,鼓励引导机关企事业单位、社会组织、个体工商户和个人开展结对帮扶,爱心捐赠活动,参与、支持农村幸福院建设。

去年,威海市新建129个农村幸福院,力争“十二五”末威海半数以上农村社区建有农村幸福院。

根据新出台的实施细则,农村幸福院的服务对象为年满60周岁以上、生活能够自理、无精神疾病、传染病和其他影响集体生活疾病的本村、本社区高龄、空巢、独居老人,同时兼

顾其他需要照料的老人(各村可根据各自的实际情况制定本村老人入住条件)。符合入住条件的老人,由本人、子女或其他亲属自愿向村委会提出入住申请,并提供健康证明,经村民大会或村民代表大会讨论决定后,由本人和子女与村委会签订《入住协议书》后入住。

农村幸福院应建立入住老

人档案,包括协议书、申请书、健康检查资料、身份证和户口簿复印件、照片等有关资料,并长期保存。农村幸福院应建立财务专账,明确财务审批和报账人员,实行院财村管。威海市还鼓励引导机关企事业单位、社会组织、个体工商户和个人开展结对帮扶,爱心捐赠活动,参与、支持农村幸福院建设。